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«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 
В роботі розглянуто питання про визначення виконавця, його прав, 

правового режиму захисту прав виконавця. Бурхливий розвиток звуко- і 
відеозаписувальної техніки та технічних пристроїв для передачі звуків і 
зображень на далекі відстані зумовили виникнення ринку аудіо- і 
відеопродукції. Цей ринок досить інтенсивно і успішно розвивається і вже 
приносить солідні прибутки його учасникам. Шоу-бізнес на ринку посідає 
одне із самих прибуткових місць. 

Зазначені фактори зумовили необхідність створення системи правової 
охорони як на національному, так і на міжнародному рівні нових об’єктів 
інтелектуальної власності - об’єктів суміжних прав. Проблема охорони 
об’єктів суміжних прав на міжнародному рівні з середини минулого століття 
постала настільки гостро, що вже в 1961 р. була підписана Конвенція, яку 
стали називати Римською конвенцією. Особливість суміжних прав полягає в 
тому, що вони є правовою формою реалізації авторських прав. Отже, 
головною метою Римської конвенції є охорона суміжних прав. Об’єктами 
охорони Конвенції є права на виконання, права виробників фонограм та 
права організацій ефірного мовлення на свої передачі (програми). 

Суб’єктами зазначених прав є виконавці, виробники фонограм та 
організації ефірного мовлення. Виконавець – актор (театру, кіно тощо), 
співак, музикант, танцюрист або інша особа, яка виконує роль, співає, читає, 
декламує, грає на музичному інструменті, танцює чи будь-яким іншим 
способом виконує твори літератури, мистецтва чи твори народної творчості, 
циркові, естрадні, лялькові номери, пантоміми тощо, а також диригент 
музичних і музично-драматичних творів; Конвенція передбачає можливість 
надання охорони суб’єктам суміжних прав незалежно від того, чи 
охороняються літературні і художні твори, що використані виконавцями, 
виробниками фонограм та організаціями ефірного мовлення. Національний 
режим виконавцям надається за таких умов: виконання має місце в іншій 
договірній державі; воно включено до фонограми, що охороняється 
Конвенцією; виконання транслюється в живому виконанні в передачі, що є 
об’єктом правової охорони Конвенції; незалежно від того, до якої держави 
належить виконавець, де мало місце виконання. 
 

 


